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Θέμα: «Σοβαρά προβλήματα εξαιτίας της ανύπαρκτης φύλαξης στις σχολικές μονάδες εντός και 

εκτός οικιστικού ιστού του Νομού Δράμας» 

Σε δημοσίευμα στον τοπικό τύπο της Δράμας γίνεται αναφορά σε ένα σπάνιο, αν όχι πρωτοφανές 

περιστατικό για τα σχολικά δεδομένα της Δράμας, που συνέβη στο 5ο Γυμνάσιο Δράμας, στο οποίο 

προκλήθηκαν υλικές ζημιές από αυτοσχέδιο εκρηκτικό μηχανισμό που βρέθηκε στην εξώπορτα του 

σχολείου. 

Όπως αναφέρει η Διευθύντρια του σχολείου, θα μπορούσε να έχει πυρποληθεί το σχολικό κτήριο, όταν 

αυτοσχέδια μολότοφ πετάχτηκε από αγνώστους στην κεντρική είσοδό του, με αποτέλεσμα το σημείο 

αυτό να πιάσει φωτιά. Το γεγονός ανακαλύφθηκε τυχαία όταν κάποιος μπήκε στο σχολείο για 

προγραμματισμένη εργασία, ο οποίος και ενημέρωσε τη σχολική διεύθυνση. Οι ζημιές που 

προκλήθηκαν, ευτυχώς, ήταν περιορισμένες και δεν υπήρξε εκτεταμένη καταστροφή.  

Αναντίρρητα, το περιστατικό αυτό, του εμπρησμού, είναι πρωτόγνωρο για τα σχολεία της Δράμας, το 

οποίο και ευτυχώς καταγγέλθηκε άμεσα στην αστυνομία και τη δημοτική αρχή, καθ΄ ύλην αρμόδια για 

τη φύλαξη των σχολείων. Είναι γεγονός ότι για τις σχολικές μονάδες και ειδικά αυτές που βρίσκονται 

εκτός οικιστικού ιστού, δεν υπάρχει προστασία και κανενός είδους φύλαξη. Είναι μία πραγματικότητα 

για την οποία έχουν ενημερωθεί οι αρμόδιοι φορείς του νομού και παρά τις διαβεβαιώσεις ότι θα 

βρεθούν τρόποι φύλαξης, μέχρι στιγμής δεν έχουν λάβει κανένα μέτρο προστασίας των σχολικών 

χώρων, των μαθητών και των εργαζόμενων σε αυτούς. 

Σας επισυνάπτω το σχετικό δημοσίευμα στον τοπικό τύπο, ζητώντας να το λάβετε υπόψη, και να 

προβείτε στις απαραίτητες και αναγκαίες ενέργειες προστασίας των σχολικών μονάδων εντός και εκτός 

οικιστικού ιστού του Νομού Δράμας. 

Η αναφέρουσα βουλευτής 
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ΡΕΠΟΡΤάΖ

Ένα σπάνιο, αν 
όχι πρωτοφανές 

περιστατικό για τα σχολικά 
δεδομένα της Δράμας, 
συνέβη στο 5ο Γυμνάσιο 
Δράμας, όπου προκλήθηκαν 
υλικές ζημιές από 
αυτοσχέδια μολότοφ που 
βρέθηκε στην εξώπορτα του 
σχολείου. 

Επρόκειτο, όπως είπε στα ΧΡΟ-
ΝΙΚΑ της Δράμας η διευθύντρια 
του σχολείου κα Σταυρούλα 
Αμαραντίδου για ένα σπασμένο 
μπουκάλι με στουπί και εύφλεκτο 
υγρό που βρέθηκε  το μεσημέρι 
της Κυριακής, στην κεντρική είσο-
δο του σχολικού κτηρίου. 

Η αυτοσχέδια μολότοφ πε-
τάχτηκε από αγνώστους στην 
κεντρική είσοδο του κτηρίου. 
Πιθανόν όπως είπε η διευθύντρια 
του σχολείου να πετάχτηκε το 
Σάββατο ή την Παρασκευή, στο 
σημείο που πήρε φωτιά. Πρόσθε-
σε επίσης ότι: «Κάποιος μπήκε 
στο σχολείο για να κάνει μία δου-
λειά, το είδε και μας ειδοποίησε. 
Εμείς αυτό που βρήκαμε ήταν 

η καμένη πόρτα, τα σπασμένα 
μπουκάλια και κάποια καμένα ση-
μεία στο εσωτερικό. Αυτό που με 
θορύβησε είναι ότι στο εσωτερικό 
υπήρχε ένα πλαστικό πατάκι, το 
οποίο έπιασε λίγη φωτιά. Αν είχε 
πάρει περισσότερη φωτιά και είχε 
προεκταθεί σε άλλα αντικείμενα 
που είχε γύρω,  θα μπορούσε 
να πυρποληθεί το σχολείο και 
να είχαμε πολύ μεγαλύτερη κα-
ταστροφή».

Το περιστατικό πάντως είναι 
πρωτόγνωρο για το σχολείο. «Τέ-
τοιο περιστατικό με προσπάθεια 

εμπρησμού δεν είχαμε ποτέ. Είχα-
με μόνο φαινόμενα με σπασμένα 
παράθυρα πριν από περίπου ένα 
χρόνο τα οποία είχαμε αναφέρει. 
Το σχολείο είναι εκτός οικιστικού 
ιστού, οπότε δεν ελέγχεται. Δεν 
υπάρχει κάποια φύλαξη, όπως 
νομίζω συμβαίνει και στα περισ-
σότερα σχολεία. Φοβηθήκαμε 
μην επαναληφθεί το περιστατικό 
και καλέσαμε την αστυνομία. 
Ενημέρωσα και τη Δημοτική Αρχή 
στην ευθύνη της οποίας είναι τα 
σχολεία. Μου είπαν ότι θα βρουν 
τρόπους φύλαξης, όχι μόνο του 

5ου Γυμνασίου, αλλά και όλων 
των απομακρυσμένων σχολικών 
μονάδων. Σκέφτονται διάφορους 
τρόπους, όπως με security που 
θα παρακολουθεί τα Σαββατοκύ-
ριακα τις σχολικές μονάδες. Αυτή 
την απάντηση είχα τουλάχιστον 
από το δήμο. Στο παρελθόν έχου-
με ζητήσει όχι μόνο εμείς αλλά 
όλοι οι διευθυντές των σχολικών 
μονάδων την προστασία των 
σχολείων. Αλλά μέχρι τώρα δεν 
έχει γίνει κάποια ενέργεια για το 
θέμα αυτό».

� Μέτρα φύλαξης των σχολείων σκέφτεται να εφαρµόσει ο δήµος
� «Θα µπορούσε να πυρποληθεί το σχολείο»  λέει στα «Χ» 
     η διευθύντρια της σχολικής µονάδας

Ζημιές από μολότοφ στο 5ο Γυμνάσιο 

τους υπαλλήλους. Μακριά από 
εμάς τέτοιες αντιλήψεις αλλά και 
τέτοιες τοποθετήσεις. Εμείς υπη-
ρετούμε το γενικό καλό. Το συμ-
φέρον των πολιτών της Δράμας. 
Αποδίδουμε  λοιπόν σήμερα αυ-
τούς τους δυο χώρους. Οι μπάρες 
(του πάρκινγκ) είναι σηκωμένες 
από τη δεύτερη ημέρα των Χρι-
στουγέννων. Αλλά επειδή έχουμε 
χειμώνα και ενδεχομένως λόγω 
κάποιας θεομηνίας οι μπάρες 
αυτές να καταρρίπτονταν και να 
είχαμε άλλου είδους προβλήματα, 
τις αποβάλλουμε εντελώς από το 
χώρο του πάρκινγκ, ούτως ώστε 
το πάρκινγκ να είναι ανοιχτό σε 
όλη του την έκταση. Θέλω να ευ-
χαριστήσω για τη συνεργασία και 

το σύλλογο εργαζομένων της ΠΕ 
Δράμας, που δεν ήθελε και αυ-
τός την αποκλειστική χρήση του 
χώρου από τους εργαζόμενους 
των υπηρεσιών. Με γνώμονα τη 
διαφάνεια και τη νομιμότητα συ-
νεχίζουμε σε όλα τα επίπεδα της 
διοίκησής μας». 

Για το ίδιο θέμα χθες και ο πρώ-
ην προϊστάμενος τμήματος της 
οικοδομικών αδειών της πολεο-
δομίας (και πρώην αντιδήμαρχος 
του Δήμου Δράμας) κ. Γιώργος 
Τσίμπας, εξέφρασε την ικανοποί-
ησή του διότι όπως είπε: «Ύστερα 
από 13 χρόνια αυθαίρετης και 
καταχρηστικής κατάληψης του 
χώρου αυτού, πλέον ελευθερώ-
νεται και αποδίδεται πλέον προς 

χρήση σε όλους του Δραμινούς». 
Σημειώνεται ότι ο κ. Τσίμπας είχε 
κάνει αναφορά για το θέμα αυτό 
στον διευθυντή της υπηρεσίας 
του στην πολεοδομία της Δράμας, 
από το 2009…

Η αντίδραση 
του  κ. Στέργιου 
Ηλιόπουλου στην αναφορά 
του ονόματός του 
στη συγκεκριμένη υπόθεση

O κ. Στέργιος Ηλιόπουλος, 
προχώρησε χθες το μεσημέρι 
σε δηλώσεις, με αφορμή την 
αναφορά του Αντιπεριφερειάρχη 
Δράμας στο όνομά του. Όπως 
είπε: «O Aντιπεριφερειάρχης είναι 

τουλάχιστον ανενημέρωτος, όσον 
αφορά το ζήτημα του πάρκινγκ 
του διοικητηρίου. Εγώ διορίστηκα 
ως δημόσιος υπάλληλος τον Αύ-
γουστο του 2007 και πρωτοέγινα 
πρόεδρος του συλλόγου το 2013. 
Μάλιστα με δική μου προτροπή 
και μετά από δική μου εισήγηση, 
το ΔΣ του συλλόγου το 2013 
αποφάσισε να μη διαχειρίζεται ο 
σύλλογος ένα πάρκινγκ το οποίο 
δεν ήταν νόμιμο. Από τότε πέρα-
σε στα χέρια των εκάστοτε αντι-
περιφερειαρχών. Ζητώ από τον 
Αντιπεριφερειάρχη να ανακαλέσει 
τη δήλωσή του και να ζητήσει μια 
δημόσια συγνώμη για την αναφο-
ρά στο πρόσωπό μου».

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: 
Βαγγέλης Ψωµάς




